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Φθιώτιδος Συμεών σε νέο Πρεσβύτερο: «Αν 
αναπαύουμε τον Θεό, τότε μόνο θα αναπαύουμε 
πραγματικά και τον άνθρωπο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ημέρα χαρά για την τοπική Εκκλησία και για την πόλη της 
Μακρακώμης, στην καρδιά της Δυτικής Φθιώτιδος ήταν η 
Κυριακή προ της Χριστού Γεννήσεως 22 Δεκεμβρίου 2024.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ιερούργησε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Τριάδος Μακρακώμης και ετέλεσε την εις Πρεσβύτερον 
Χειροτονία του δευτερεύοντος Διακόνου, π. Δαμασκηνού Καρδαρά, ο οποίος και θα 
διακονεί ως Προϊστάμενος και Εφημέριος στον εν λόγω Ιερό Ναό.
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Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.

Το Ιερό Αναλόγιο στελέχωσε χορός Ιεροψαλτών, μαθητών του Παρατήματος 
Μακρακώμης – Σπερχειάδος του Ωδείου Δυτικής Φθιώτιδος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον υπεύθυνο καθηγητή και 
Πρωτοψάλτη κ. Ανάργυρο Βλάχο.

Ο π. Δαμασκηνός στον λόγο του με ιδιαίτερη συγκίνηση ευχαρίστησε όλους όσους 
τον στήριξαν και τον στηρίζουν στην ιερατική του διακονία, κάνοντας ιδιαίτερη 
αναφορά στον Ηγούμενό του, Αρχιμανδρίτη π. Γερμανό Γιαντσίδη και στην 
Αδελφότητα της Μονής Αγάθωνος όπου ανήκει, στην κατά σάρκα οικογένειά του, 
ενώ με δάκρυα ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη και Πατέρα του, 
Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών για την μεγάλη πατρική αγκαλιά και την πολλή 
αγάπη με την οποία τον περιβάλει, τον στηρίζει και τον καθοδηγεί.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στον λόγο του προς τον π. 
Δαμασκηνό χαρακτηριστικά σημείωσε:
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«Αγαπητέ μου αδελφέ, άγιε διάκονε π. Δαμασκηνέ με πολλή προσοχή και με 
συγκίνηση άκουσα το λόγο σου, την κατάθεση της καρδιάς σου, το άνοιγμα της 
ψυχής σου. Άλλωστε αυτό ιδιαιτέρως εξετίμησα από την πρώτη συνάντησή μας 
στο γραφείο μου στο Πνευματικό και Διοικητικό Κέντρο. Την ειλικρίνεια, τον 
αυθορμητισμό, την αυθεντικότητα και τη γνησιότητα, τα οποία είναι σπάνια 
χαρίσματα και ιδιαίτερα στην εποχή της εικόνας στην οποία ζούμε, στην εποχή 
της επιφάνειας, στην εποχή των σκοπιμοτήτων, στην εποχή της ιδιοτέλειας όπου 
σπανίζουν οι άνθρωποι, οι οποίοι είναι ειλικρινείς, οι οποίοι είναι αυθεντικοί, οι 
οποίοι είναι γνήσιοι, οι οποίοι είναι ο εαυτός τους και όσοι είναι τέτοιοι άνθρωποι 
συνήθως παρεξηγούνται, συνήθως στοχοποιούνται, συνήθως θεωρούνται 
προβληματικοί ή ακόμη και γραφικοί, γιατί ο κόσμος έχει εξοικειωθεί με το ψέμα, 
έχει εξοικειωθεί με την υποκρισία, έχει εξοικειωθεί με την καταλαλιά και την 
κατάκριση έχει εξοικειωθεί με τις πίσω σκέψεις και με τα χτυπήματα πίσω από την 
πλάτη, έχει εξοικειωθεί με τις μουρμούρες και τους ψιθυρισμούς.

Οι άνθρωποι σήμερα αποφεύγουν αυθεντικά, ντόμπρα, αληθινά, με παρρησία να 
υποστηρίξουν ακόμη και τη γνώμη τους, ακόμη και την κριτική τους, ακόμη και 
την άποψή τους, να σταθούν ο ένας ενώπιον του άλλου, ακόμα και μέσα στην 
οικογένεια, ακόμα και στο φιλικό περιβάλλον, ακόμη και στη γειτονιά. Δυστυχώς 
προτιμούν οι άνθρωποι να επικοινωνούν μεταξύ τους ομιλώντας για τρίτους, εν 
απουσία αυτών, και όχι να έχουν τη δύναμη να μιλήσει ο ένας στον άλλο για τον 
εαυτό του, να ανοίξει την καρδιά του, να προσφέρει την ύπαρξή του.

Αυτό το χαρακτηριστικό το οποίο έχεις και εκ φύσεως και εκ καλλιεργείας να μην 
το χάσεις, με αυτήν την απλότητα να διακονήσεις αυτό τον υπέροχο εδώ λαό, 
αυτής της υπέροχης ενορίας που ακριβώς με την ίδια απλότητα, καλοσύνη και 
αγάπη διακόνησε ο πολιός και σεβαστός γέροντας Πρωθιερεύς π. Ευστάθιος, του 
οποίου όχι μόνο την ευχή, αλλά κα το παράδειγμα θα ακολουθείς στη ζωή σου.

Σήμερα αξιώνεσαι να εισέλθεις στο δεύτερο βαθμό της Ιερωσύνης, να λάβεις την 
χάρη και το χάρισμα του Πρεσβυτέρου, να τελείς τα Μυστήρια της Εκκλησίας 
πλην του μυστηρίου της Χειροτονίας και των Εγκαινίων, τα οποία τελεί μόνο ο 
Επίσκοπος, αλλά κυρίως να τελείς το Μυστήριο των Μυστηρίων, την Θεία 
Ευχαριστία, να φέρνεις τον ουρανό πάνω στη γη, να ανεβάζεις τον άνθρωπο στον 
ουρανό, τον άνθρωπο τον χοϊκό, τον αδύναμο, τον ασήμαντο, τον ευτελή.

Μέσα στη Θεία Λειτουργία όλοι εμείς οι ασήμαντοι γινόμαστε σημαντικοί, γιατί 
ενωνόμαστε με το Χριστό, ενωνόμαστε με το Σώμα του Χριστού και γινόμαστε 
όλοι ζωντανά και ενεργά κύτταρα αυτού του Σώματος, ενωνόμαστε με ζώντες και 
κεκοιμημένους. Πάνω στην Αγία Τράπεζα θα συναντάς τον μακαριστό γέροντα π.  



Δαμασκηνό, τους προκατόχους ιερείς που διακόνησαν σε αυτόν εδώ το Ναό, θα 
συναντάς τους εν ενεργεία και εν ζωή αδελφούς σου συλλειτουργούς, όπου και αν 
λειτουργούν. Η Αγία Τράπεζα και η Θεία Λειτουργία μας καθιστά οικουμενικούς 
ανθρώπους, μας φέρνει κοντά τον έναν με τον άλλο. Και αυτό έχει πραγματική 
αξία και σημασία κι αυτό είναι ό,τι πιο συγκλονιστικό θα ζεις σε όλη σου τη ζωή, η 
οποία καλείται να είναι Θεία Λειτουργία και Ευχαριστία.

Και ασφαλώς μέσα και από τα υπόλοιπα Μυστήρια της Εκκλησίας μας θα είσαι 
κοντά στον άνθρωπο, κοντά στον συνάνθρωπο από την πρώτη μέρα της γέννησής 
του κι από την πρώτη ημέρα της επαφής του με τον έξω κόσμο τελώντας το 
Σαραντισμό, θα υποδέχεσαι τα παιδάκια που θα γεννιούνται εδώ τα βρέφη 40 
ημερών ως καλός Θεοδόχος Συμεών, θα τα λαμβάνεις στην αγκαλιά σου να 
παίρνουν την ευλογία της Εκκλησίας για να καταλάβουν και αυτά και εσύ και όλος 
ο κόσμος, ότι ο άνθρωπος το μόνο που δικαιούται και η Εκκλησία αυτό που του 
προσφέρει είναι μια μεγάλη αγκαλιά. Στη συνέχεια θα είσαι παρών στο Άγιο Χρίσμα 
και στο Άγιο Βάπτισμα, θα εισαγάγεις τα νέα μέλη του πληρώματος της Εκκλησίας 
του Χριστού. Θα χαίρεσαι με τη χαρά των ανθρώπων που δημιουργούν μέσα στον 
κόσμο και φέρουν τη ζωή και τη χαρά της ζωής. Θα ευλογείς την ένωση, την 
αγάπη και τον έρωτα δύο ανθρώπων, ενός άνδρα και μίας γυναίκας, τελώντας το 
μυστήριο του γάμου και θα χαίρεσαι με τον αρραβώνα και το γάμο των ανθρώπων 
με την απόφασή τους να μείνουν και να αγωνιστούν να είναι ενωμένοι και 
αγαπημένοι στο όνομα του Χριστού και του Ευαγγελίου. Θα είσαι κοντά στις 
ασθένειες των ανθρώπων, θα τελείς το Ιερό Ευχέλαιο, τον Αγιασμό δεήσεις και 
ικεσίες υπέρ νοσούντων, υπέρ θλιμμένων, υπέρ πονεμένων αλλά κι εσύ θα είσαι 
αυτός, ο οποίος θα ευλογήσεις την αναχώρηση ενός αδελφού από τον παρόντα 
αιώνα για τον μέλλοντα με την Εξόδιο Ακολουθία, αλλά και εσύ θα είσαι που θα 
διαγγέλλεις την αιωνιότητα της μνήμης των αδερφών που έχουν φύγει τελώντας 
τα Ιερά Μνημόσυνα, μνημονεύοντας τους κεκοιμημένους και παρηγορώντας και 
στηρίζοντας τους αδελφούς που υποφέρουν. Εσύ θα είσαι εδώ για τη Μακρακώμη 
και για την Ενορία της Αγίας Τριάδος.

Καλείσαι να ζεις λοιπόν το Μυστήριο της ενότητας στην ολότητά του, να ζεις το 
μυστήριο της Εκκλησίας, δηλαδή μέσα στην ιστορία αυτού του κόσμου, ο οποίος 
έχει πολλές αντιξοότητες, πολλές δυσκολίες, πολλές πικρίες. Δεν θα είναι άλυπος 
η διακονίας σου κι αυτόν τον ένα και πλέον χρόνο που είσαι κοντά μου μέσα στην 
χορεία και στο τάγμα των διακόνων της Μητροπόλεως μας θα έχεις δει πολλές 
φορές από κοντά τις αγωνίες μου, τις θλίψεις μου, τα δάκρυά μου, τον πόνο μου 
και την καθημερινή δοκιμασία, το καθημερινό Γολγοθά που ανεβαίνει κανείς 
πορευόμενος εν μέσω γενεάς, σκολιάς και πονηράς.



Όμως αυτό δεν θα σε πτοεί αλλά αντίθετα θα σε συναρπάζει, αυτό θα σε 
χαλυβδώνει και θα σε δυναμώνει. Δεν θα είναι άλυπος η διακονία σου, ποτέ δεν 
σου υποσχέθηκα και όπως έχεις δει και στις άλλες χειροτονίες των αδελφών σου, 
ποτέ δεν σου έταξα, γιατί δεν το έκανε ο Χριστός, ένα βίο ανθόσπαρτο μέσα στην 
Εκκλησία και μία ευρεία, μία φαρδιά, μία πλατεία οδό, γιατί ο Θεός, η Αγία Τριάδα, 
οι Άγιοι της Εκκλησίας μας και πρωτίστως ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός μας 
διαβεβαίωσε ότι «στενὴ ἡ πύλη καὶ τεθλιμμένη ἡ ὁδὸς ἡ ἀπάγουσα εἰς τὴν ζωήν» 
επίσης θα ενθυμείσαι τον λόγο τον ελπιδοφόρο όμως του Κυρίου «ἐν τῷ κόσμῳ 
τούτω θλῖψιν ἔξετε» μας διαβεβαιώνει, αλλά συγχρόνως τι μας λέει «ἀλλὰ 
θαρσεῖτε ἐγὼ νενίκηκα τὸν κόσμο».

Σήμερα που χειροτονείσαι, η Εκκλησία μας τιμά όλα τα πρόσωπα τα οποία 
ευαρέστησαν τον Θεό. Τιμά ιδιαιτέρως την Αγία Αναστασία την Φαρμακολυτρία 
καθότι είναι η ημέρα της μνήμης της, αλλά τιμά άπαντα τα πρόσωπα από Αδάμ 
έως Ιωσήφ του Μνήστορος που ευαρέστησαν το Θεό, τα οποία υπέφεραν όπως 
ακούσαμε στο αποστολικό ανάγνωσμα, τα οποία «εἰργάσαντο δικαιοσύνην, 
ἐλιθάσθησαν, ἐπρίσθησαν, ἐπειράσθησαν, ἐν φόνῳ μαχαίρας ἀπέθανον… ἐν 
ἐρημίαις πλανώμενοι καὶ ὄρεσι καὶ σπηλαίοις καὶ ταῖς ὀπαῖς τῆς γῆς..» πλην όμως 
ευαρέστησαν το Θεό, «εὐάρεστοι τῷ Θεῷ γενόμενοι», ηγαπήθησαν υπό του Θεού 
και απολαμβάνουν της Βασιλείας του Θεού».

Αυτός αγαπημένε μου πατέρα Δαμασκηνέ να είναι ο στόχος σου, το μέλημά σου, η 
αγωνία σου, η ζωοπάροχος πηγή έμπνευσης της διακονίας σου. Να είσαι ευάρεστος 
στο Θεό, να είσαι ευάρεστος στο Θεό, να αρέσεις στο Θεό. Θυμήσου τον Απόστολο 
των Εθνών Παύλο «εἰ ἔτι ἀνθρώποις ἤρεσκον, δοῦλος Θεοῡ οὐκ ἂν ἤμην». Μην 
εγκλωβιστείς στην ανθρωπαρέσκεια, μην παραπλανηθείς από την κολακεία ή και 
από τον έπαινο ακόμα και από τον καλοπροαίρετο. Δεν  σημαίνει ότι κάθε 
άνθρωπος, ο οποίος προσφέρει έναν καλό λόγο ότι έχει κατ’ ανάγκην μία αρνητική 
σκοπιμότητα, μπορεί να έχει και καλή διάθεση και αγαπητική διάθεση, εσύ όμως 
θα πρέπει να σταθείς ευγενής μεν και δεκτικός και καταδεκτικός χωρίς όμως αυτά 
να αγγίζουν τον πυρήνα της καρδιάς σου, τις σκέψεις σου και του ήθους σου. Να 
αναρωτιέσαι μονάχα αν αρέσεις στον Θεό, αν οι πράξεις σου, οι σκέψεις σου, οι 
κινήσεις σου, οι παραλείψεις σου, τα συναισθήματά σου, οι λογισμοί σου είναι 
ευάρεστα στον Θεό. Αν αναπαύουμε τον Θεό, τότε μόνο θα αναπαύουμε 
πραγματικά και τον άνθρωπο και τότε μόνο πραγματικά θα δημιουργήσεις χώρο, 
για να γεννιέται ο Χριστός στη ζωή των ανθρώπων.

Με την έμφυτη καλοσύνη που έχεις, με την παιδικότητά σου, με το νεανικό σου 
σφρίγος, με το καλοπροαίρετο χαρακτήρα σου, να δημιουργείς χώρο, να ανοίγεις 



χώρο να αναπνέουν οι άνθρωποι κοντά σου, να μπορούν να ανοίγονται, να 
εκφράζονται, να ξεκουράζονται, να ανοίγει η καρδιά τους.
Αυτό καλείσαι να πράξεις και με αυτή την εντολή σε τοποθετώ κιόλας σήμερα εδώ 
και σε ενθρονίζω στις καρδιές των ανθρώπων μιας υπέροχης πόλης και περιοχής, 
όπως είναι η Μακρακώμη, καλείσαι εδώ να προσφέρεις χώρο, βήμα, έκφραση, φως, 
να δώσεις οξυγόνο και ανάσα και αναπνοή στον άνθρωπο και στους ανθρώπους.

Καλείσαι να πηγαίνεις μπροστά, να ηγείσαι πνευματικά και να ανοίγεις χώρο, χώρο 
και να βροντοφωνάζεις αυτό που ακούσαμε στη Παραβολή του Μεγάλου Δείπνου 
«Ελάτε όλοι στη Βασιλεία του Θεού. Ελάτε άπαντες, «ἔτι τόπος ἐστί…», «ἤδη 
ἕτοιμά ἐστι πάντα», έτοιμο είναι το τραπέζι της Βασιλείας. Αυτό θα 
βροντοφωνάζεις από δω από τον Άμβωνα του Ναού της Αγίας Τριάδας, αυτό θα 
λες με το βλέμμα σου, με τον τρόπο σου όπου κι αν διαβείς, όπου κι αν βρεθείς, ότι 
η Βασιλεία του Θεού μας αναμένει όλους και χωράμε όλοι στη Βασιλεία Του, όλοι, 
διαφορετικοί, μοναδικοί, ανεπανάληπτοι, αλλά όλοι ίσοι, όλοι μέτοχοι της Βασιλεία 
του Θεού.

Είσελθε λοιπόν στη χαρά της Βασιλείας σήμερα και γι’ αυτό θα σου εύχονται οι 
άνθρωποι στους αιώνες των αιώνων να χαίρεσαι την Βασιλεία σου, αυτό σημαίνει 
να χαίρεσαι τη Βασιλεία σου. Η Ιερωσύνη είναι η είσοδος στη Βασιλεία, αλλά όχι η 
ατομική είσοδος αλλά η είσοδος μετά του λαού του Θεού, μετά του ποιμνίου, μετά 
των ενοριτών, μετά των αδελφών σου.»

Παρακολουθήστε την ομιλία του Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών:
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Ο Σεβασμιώτατος απένειμε και το οφίκιο του Αρχιμανδρίτου στον π. Δαμασκηνό 
ενώ απένειμε τιμητική διάκριση εις αναγνώριση της πολυετούς ευαρέστου και 
ευδοκίμου διακονίας του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Ευσταθίου Παπακώστα στην 
Ενορία και στην πόλη της Μακρακώμης, επιδίδοντας του το αργυρούν μετάλλιον 
του Οσίου Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου μετά πιττακίου τιμής της τοπικής 
Εκκλησίας εν μέσω επευφημιών και χειροκροτημάτων από όλους τους 
παρευρισκομένους .

Επίσης, τιμή και ευγνωμοσύνη στο πρόσωπο του αφυπηρετήσαντος Εφημερίου του 
Ναού Πρωτ. π. Ευσταθίου Παπακώστα απένειμαν ο Δήμαρχος Μακρακώμης κ. 
Γεώργιος Χαντζής, εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς και ο Πρόεδρος 
του Εμπορικού Συλλόγου Μακρακώμης κ. Ιωάννης Καλοπήτας.



Ο κ. Χαντζής και ο κ. Καλοπήτας ευχήθηκαν για τα νέα καθήκοντά του και στο νέο 
Εφημέριο του Ναού Αρχιμ. π. Δαμασκηνό Καρδαρά επιδίδοντάς του αναμνηστικά 
δώρα.

Τέλος, οι μαθητές και οι μαθήτριες του Παραρτήματος  Σπερχειάδος – 
Μακρακώμης του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο 
Μελωδός» υπό τον υπεύθυνο καθηγητή κ. Ανάργυρο Βλάχο έψαλλαν ύμνους και 
ωδές του Αγίου Δωδεκαημέρου.

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Βουλευτής Φθιώτιδος 
κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού κ. Ηλίας Καλτσάς, ο 
Δήμαρχος Μακρακώμης κ. Γεώργιος Χαντζής, καθώς και οι Διοικητές και 
Αξιωματικοί της Πυροσβεστικής και της Αστυνομίας της Δυτικής Φθιώτιδος και 
εκπρόσωποι άλλων συλλόγων και φορέων του τόπου.

 

(Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου)


